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Νέο επενδυτικό ταμείο, με κεφάλαια 303,5 εκατ.
ευρώ, από το Υπερταμείο

2024/09/25 11:10 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Το Growthfund/Υπερταμείο προχωρά στην ίδρυση μιας νέας εξειδικευμένης
θυγατρικής που θα επενδύει σε βασικούς οικονομικούς τομείς της Ελλάδας.

Το νέο επενδυτικό ταμείο θα λειτουργεί ως θυγατρική του Growthfund, με
ανεξάρτητη διακυβέρνηση, διαχείριση και επενδυτικές δυνατότητες. Η αποστολή του
θα είναι η προώθηση της ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας προς όφελος των
πολιτών και του περιβάλλοντος, εστιάζοντας στην κινητοποίηση επιπλέον ιδιωτικών
επενδύσεων στην Ελλάδα.

Το ταμείο το οποίο εκτιμάται ότι θα ξεκινήσει τη λειτουργία του εντός του 2025 
με κεφάλαια ύψους 303,5 εκατ. ευρώ, τα οποία θα προέλθουν από την πρόσφατη
μεταβίβαση πίσω στο κράτος της ΕΥΑΘ και της ΕΥΔΑΠ, ενώ στο μέλλον θα
εξεταστούν εναλλακτικές πηγές χρηματοδότησης.

Οι επενδύσεις του νέου Fund θα επικεντρωθούν σε στρατηγικούς τομείς για τη χώρα,
ενισχύοντας τη θέση της Ελλάδας ως ηγέτιδα στην πράσινη μετάβαση και την
ψηφιοποίηση. Οι επενδύσεις θα πραγματοποιούνται μέσω μειοψηφικών
κεφαλαιουχικών συμμετοχών σε εταιρείες και μεγάλα έργα υποδομών.

Το Growthfund -κατόπιν διεθνούς διαγωνισμού για τη δημιουργία του ταμείου- έχει
διορίσει την BlackRock Financial Markets Advisory (“BlackRock FMA”) ως σύμβουλο
για να υποστηρίξει τις δραστηριότητες και τις διαδικασίες που αφορούν στη σύσταση
και λειτουργία αυτής του νέου επενδυτικού ταμείου.

Η BlackRock FMA επιλέχθηκε για την ξεχωριστή εμπειρία της σε παρόμοια έργα σε
όλο τον κόσμο και της τεχνικής εξειδίκευσής της.

Σύμφωνα με την προσθήκη στο νόμο 4389/2016 (άρθρα 203Α-Ε) που ψηφίστηκε από
τη Βουλή των Ελλήνων στις 31 Ιουλίου 2024, αυτή η πρωτοβουλία ευθυγραμμίζεται
με το νομικό πλαίσιο που υποστηρίζει στρατηγικές επενδύσεις στην Ελλάδα, στο
πλαίσιο της εθνικής οικονομικής – αναπτυξιακής πολιτικής.

Ο διευθύνων σύμβουλος του Growthfund, Γρηγόρης Δ. Δημητριάδης, δήλωσε: «Ήρθε η
ώρα να μετασχηματιστεί το Growthfund με βάση τις διεθνείς καλές πρακτικές και να



ανταποκριθεί στη σημερινή δυναμική και στις προοπτικές που έχουν η οικονομία και η
χώρα, υλοποιώντας ουσιαστικά τον πρόσφατο νόμο του υπουργείου Εθνικής
Οικονομίας και Οικονομικών.

Μέσα από τη νέα του θυγατρική, το Growthfund θα αποτελεί έναν καταλύτη
ανάπτυξης με εθνικό ρόλο, τον οποίο θα αναπτύξει στο έπακρο. Με την αξιοποίηση
της τεχνογνωσίας της BlackRock FMA για τη σύσταση της θυγατρικής, είμαστε
βέβαιοι ότι θα προσελκύσουμε σημαντικές ιδιωτικές επενδύσεις και θα έχουμε
ουσιαστική επίδραση στην ελληνική οικονομία».

Ο Matthias Wyrwoll, διευθύνων σύμβουλος της BlackRock FMA, δήλωσε: «Είμαστε
ευτυχείς που επιλεχθήκαμε να συμβουλεύσουμε το Growthfund σε αυτό το εγχείρημα
και να συμβάλουμε στη σύσταση και επιτυχία αυτού του νέου επενδυτικού ταμείου
που αφιερώνεται στην υποστήριξη βασικών τομέων της ελληνικής οικονομίας».


